

撐小微企 內地擬拓無還本續貸

香港文匯報訊 中國銀行保險監督管理委員會發佈通知，要求把防範化解金融風險和服務實體經濟更好結合起來，包括大力發展普惠金融，強化小微企業、「三農」、民營企業等領域金融服務。內地媒體透露，目前監管部門對於銀行加大對小微企業貸款投放非常重視，重新開始鼓勵銀行開展針對小微企業的無還本續貸業務。

據銀保監會上周六刊發的《關於進一步做好信貸工作提升服務實體經濟質效的通知》要求，根據企業生產、建設、銷售的周期和行業特徵，合理確定貸款期限、還款方式，適當提高中長期貸款比例，合理確定考核指標，避免貸款在同一時間、特別是月末、季末集中到期而引發企業資金緊張。

堅持「保本微利」原則

通知指出，要大力發展普惠金融，強化小微企業、「三農」（農業、農村和農民）、民營企業等領域金融服務；堅持「保本微利」原則，加大對其資金支持，降低融資成本。對於流動資金貸款到期後仍有融資需求的小微企業，要提前開展貸款調查與評審，符合標準和條件的，依照

程序辦理續貸，縮短資金接續間隔，降低貸款周轉成本。對於主業突出、公司治理良好、負債率較低、風控能力較強的龍頭民營企業，要進一步加大融資支持。

大行降小微企業貸款利率

內地媒體透露中國引述接近監管部門人士表示，目前監管部門對於銀行加大對小微企業貸款投放非常重視，要求一些大中型銀行對小微企業和個體工商戶的貸款利率降至最低，如已有大行的小微企業貸款利率降至4.77%左右。與此同時，監管部門也重新開始鼓勵銀行開展針對小微企業的無還本續貸業務。

然而，對於這種偏行政要求式的加大普惠金融投放，甚至刻意壓降小微企業貸款利率的做法，不少銀行業人士持不同意



中國銀行保險監督管理委員會上周六刊發《關於進一步做好信貸工作提升服務實體經濟質效的通知》，要求大力發展普惠金融。

見。有業界人士甚至認為，銀行真正將資金投向有效的實體經濟領域的積極性並不高。

業界：不如放開管制

「給小微企業放貸最好是契合企業資金使用周期的需求，實現貸款周期與企業用款項目的期限匹配。這種情況下，根本無須使用無還本續貸，但更考驗銀行對小微

企業的生產周期的了解程度和風險的把控能力。」報道引述華東一股份制銀行高管表示。

國信證券銀行業首席分析師王劍認為，「加息減負」是解決小微信貸難題的有利方式，而不只是一味地敦促銀行放款。他認為，「加息不是說要提高利率基準，而是只需要放開管制，讓銀行自行決定上浮比例，實現風險定價。」

美元偏強 增港股壓力

— 恒生銀行投資顧問服務主管 梁君群 —



繼早前歐洲央行表示對歐洲銀行在土耳其的借貸業務風險感到憂慮，令里拉大幅下跌。為報復美國貿易措施，土耳其總統埃爾多安上周揚言抵制美國電子產品。土耳其金融危機下，市場避險情緒加深，新興市場貨幣進一步轉弱，港股下行壓力亦有所增加。

藍籌股業績未反映買戰

踏入業績期中段，已公佈業績的藍籌股，除科技股表現不如預期外，金融、公用、基建、電訊及博彩等舊經濟股，大部分均優於或符合預期。惟業績未反映關稅措施及中美貿易摩擦對市場未來需求及投資意慾的影響。假如下半年盈利情況轉差，或加深港股調整。

儘管大市跌勢持續，個別板塊如基建股較為受國策支持，相對表現較優。事實上，為應對內地經濟下行壓力，國務院總理李克強表示，會加快1.35萬億人民幣政府專項債務的發行和使用，令建設中基建項目的資金可更快到位，從而推動經濟增長。另外，今年大部分財政支出未有動用，與全年計劃支出目標仍有一段距離，市場預期下半年基建投資將會顯著加快，因此基建股表現或優於其他板塊。

內地谷投資利好基建股

基建項目需要大量水泥，若資金加快到將有利水泥銷情。加上行業過去積極去產能及去庫存，令水泥價格穩步上揚，每噸毛利亦相應提升。上半年內地領先水泥企業均見盈利大幅上升，在財政刺激下，上半年增速有望持續至年底，或利好水泥股表現。惟需留意，今年基數較高，2019年增速或會出現放緩。

由於美國貿易保護主義及美元走強等因素仍然困擾內地及香港股市，要提防市況一旦惡化的可能性。預料恒生指數短線或下試26,000點，值得關注的板塊包括：具防守性的公用股及房託，受惠內地基建投資加速的基建股及水泥股，及受益於貨幣環境寬鬆的內銀股。

(以上資料只供參考，並不構成任何投資建議)

大公資信或遭內地擴大處罰

香港文匯報訊(記者 海峽 北京報道)上周末內地主要評級機構之一大公國際信評評估有限公司(簡稱大公資信)，由於在評級業務中涉及違規行為，被銀行間市場交易商協會和北京市證監局同時處罰，責令限期整改，暫停債券和證券評級業務一年。據財新報道，後續主管企業債發行的發改委也會對大公資信作出同樣處理。這意味着，無論交易所債市、銀行間債市還是企業債方面，未來一年大公資信都遭到全面封殺，不能承接任何評級業務。

於有內部人士向監管部門舉報大公資信的利益違規行為，即給企業上調信用評級時，要求企業高價購買大公國際信用評級集團旗下關聯公司銷售的諮詢軟件。

信用評級屢掀爭議

業內評價，近年大公資信是靠打民族牌安身立命。2010年7月，大公資信在北京發佈國家信用風險報告和首批50個典型國家的信用等級，中國本幣評級以AA+高於美國的AA級，引得市場譁然，但也讓大公資信聲名鵲起。

此次面對監管部門的處罰，大公資信仍有意打民族牌博同情。有媒體報道，大公資信董事長關建中在一份向監管部門的陳述報告中稱，「大公資信自2010年6月以來，先後五次調整和降低美國主權信用等級至BBB+，評級展望為負面，揭示美國經濟『欠債模式』『畸形信用』的本質特徵和債信能力惡化的發展走勢。2017年5月26日，針對穆迪將中國主權信用評級由Aa3下調至A1，果斷向全球發佈『中國聲音』，宣佈維持中國本外幣主權信用等級AA+和AAA，評級展望為穩定，成為穩固市場、對沖風險的及時雨。」

關建中還說，「今年1月大公資信再次對美國主權信用降級之後，就接二連三地有人頻繁向監管部門寫信反映大公管理問題。如果美國搞垮大公的險惡圖謀得逞，將毀掉一個在國際舞台上維護中國利益的民族品牌，這一問題應當引起國家有關部門的高度重視。」

與大公報並無任何關係

需要特別說明，雖然該公司名字中有「大公」二字，香港大公文匯傳媒集團及下屬大公報與大公資信並無任何關係。

責任編輯：羅紫韻 版面設計：歐鳳仙



香港國際茶展安化黑茶 精銳雲集強手如林

有關安化黑茶參與香港國際茶展的連續報道，昨日的一稿因篇幅所限，僅提到了白沙溪、雲上、阿香美等企業。其實，所有參展者都是精銳之師，都有建樹且業績強勁，都有各自的特色，本文再將一批龍頭骨幹企業作推介，以饗讀者。



湖南省益陽茶廠有限公司展位

來到湖南省益陽茶廠有限公司的展位，讓人有種特別的感覺，就是產品陳列豐富多品種，攤位內來客也時常爆滿。益陽茶廠主要產品「湘益」品牌的字樣，就橫列在公司的名稱標誌下面，攤位右側的海報，上面的「益陽茯茶，金花醇庫，甲子茯」標識特別醒目，意思是指連續使用了一個甲子數十年以上的茯磚茶生產烘房，具有豐富多樣的有益微生物菌種，非常有利於「金花」即冠突散囊菌的產生。湘益品牌系列的茯磚茶，出品優良，「金花」茂盛，花粒大，具有獨特的菌花香。

開發，具有高科技含量、便於攜帶飲用的速溶茶、袋泡茶等新型黑茶產品，以及黑茶牙膏、黑茶護膚品等衍生產品。湖南梅山黑茶股份有限公司的品牌名稱叫「梅山崖」，展位上的海報宣傳赫然打着「梅山崖，民俗文化黑茶」。梅山崖品牌茶葉生產於「山崖水畔，不種自生」的冰碛岩層。其品牌概念是指：真正的好茶是生長在懸崖峭壁之上，因此梅山崖，有最好的香味因子、活性成份和功能因子後精製而成的直接沖泡飲品。



湖南華萊生物科技有限公司展位



湖南梅山黑茶股份有限公司展位

2018世界盃有獎競猜遊戲揭盅 逾700幸運兒贏取豐富獎品



由亨達集團與香港文匯報聯合舉辦的「2018世界盃有獎競猜遊戲」，日前舉行頒獎禮。亨達集團副總經理徐聯安、香港大公文匯傳媒集團副總經理江正銀、萬希泉鐘錶有限公司創辦人及總裁沈慧林、廈門航空有限公司代表鄧希雅等主禮嘉賓應邀出席，並為獲得大獎的市民頒獎。

「2018世界盃有獎競猜遊戲」順利舉行，有賴亨達集團、萬希泉鐘錶及廈門航空的贊助和鼎力支持。本屆「世界盃有獎競猜遊戲」獎品豐富，多達25種，其中包括卡地亞藍氣球腕錶、萬希泉陀飛輪香港回歸祖國20周年紀念錶、萬希泉陀飛輪大報創刊115周年紀念錶、雙人來回莫斯科機票、博世家廚師機、戴森智能空氣淨化風扇、單人來回深圳西雅圖機票、華為P20 pro、華為Mate 10 pro等大獎。

到場的獲獎者人人臉上洋溢著開心的笑容，現場氣氛十分熱烈。得獎者紛紛表示不敢相信自己能中大獎，感到既驚訝又興奮，也非常感謝主辦方

與贊助商對體育事業的關注和支持，讓讀者可以「睇世盃、贏獎品」，並連帶帶動家人朋友觀看體育比賽的積極性。是次有獎競猜遊戲反應熱烈，獲市民踴躍參與。從6月中旬活動開始至7月10號截止期間，共有2,000多人登記參加活動，最終從參與活動的2,000多人中，隨機抽出逾700名幸運獲獎者。

亨達一如以往支持體育盛事

亨達集團已舉辦多屆體育競猜遊戲並贊助獎品，今年時值四年一次的世界盃，亨達集團一如以往支持體育盛事。亨達集團副總經理徐聯安親臨本



亨達集團副總經理徐聯安(左)與香港大公文匯傳媒集團副總經理江正銀(右)將卡地亞藍氣球腕錶頒予獲獎者。報展廳主持頒獎禮時表示，希望藉競猜遊戲帶動市民對體育賽事的關注度和熱情，繼而更多地參與體育活動，強身健體，為社會發展注入無限活力。

徐聯安表示，熱心公益、身體力行推動各項公益及文化體育發展已成為亨達集團的一種企業文化。不僅集團投身其中，也積極鼓勵員工發展才能、參與社會活動、發展健康身心。徐聯安強調只有堅持才能有效提升市民對體育運動的關注。除了世界盃，亨達集團還與本報一起舉辦過許多類似的體育競猜活動，當中包括亞運會、奧運會等，足見其對推動體育事務的熱誠。



萬希泉陀飛輪大報創刊115周年紀念錶獲獎者與萬希泉鐘錶有限公司創辦人及總裁沈慧林(左)合照



廈門航空有限公司香港辦事處代表鄧希雅(右)將單人來回深圳西雅圖機票頒予獲獎者